

Отзыв научного консультанта

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук, ведущем научном сотруднике отдела проблем лабораторной диагностики туберкулеза и патоморфологии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом Департамента здравоохранения города Москвы» **Носовой Елене Юрьевне**

Носова Е.Ю. окончила 2ой Московский ордена Ленина государственный медицинский институт им. Н.И. Пирогова по специальности биофизика с присвоением квалификации врача-биофизика в 1991 году. В 1997 году по окончании цикла специализации по специальности «Клиническая лабораторная диагностика» на факультете усовершенствования врачей Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М. Ф. Владимирского была присвоена квалификация врача-лаборанта. В 2018 году после прохождения курсов повышения квалификации по специальности «Клиническая лабораторная диагностика» в ФГБОУ ДПО РМАНПО получила «сертификат специалиста». С 1998 г. работает в ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ» в отделе проблем лабораторной диагностики туберкулёза и патоморфологии в должности научного сотрудника, с 2008 г. по настоящее время ведущим научным сотрудником. В 2002 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Молекулярно-генетическое определение *Mycobacterium tuberculosis* у больных различными формами туберкулёза» по специальности 03.00.07 - микробиология.

Докторская диссертационная работа выполнялась Носовой Е.Ю. в рамках научных программ Департамента здравоохранения города Москвы: «Совершенствование методов идентификации возбудителя туберкулёза и микобактериозов и эффективности химиотерапии»; «Новые подходы к дифференциальной диагностике туберкулеза и определения лекарственной чувствительности микобактерии туберкулеза и нетуберкулезных микобактерий к антибактериальным препаратам у больных туберкулезом, в том числе с ВИЧ-инфекцией».

Результаты * исследования и разработанный алгоритм микробиологической диагностики туберкулеза внедрены в практической деятельности Централизованной бактериологической лаборатории ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ». Материалы диссертации вошли в курс лекций на кафедре фтизиатрии ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ и ФГБНУ ЦНИИТ.

За время работы в Центре Носова Е.Ю. проявила себя как работоспособный, целеустремленный, эрудированный научный сотрудник. Является высококвалифицированным специалистом в области

молекулярной диагностики туберкулеза. Постоянно повышает своей профессиональный уровень, анализирует литературу, занимается исследованиями в области изучения генетических детерминант лекарственной устойчивости возбудителя туберкулеза к антибактериальным, в том числе к новым препаратам, а также проводит молекулярно-генетические исследования для практического здравоохранения.

Носова Е.Ю является автором более 60 научных публикаций, в том числе в иностранных журналах, семи патентов на изобретение, из которых четыре по теме диссертации, автором и соавтором методических рекомендаций и книги «Лабораторные исследования при туберкулёзе». Регулярно участвует с докладами на конференциях, в том числе международных, школах и съездах. Имеет «Благодарность Департамента Здравоохранения г. Москвы» (2007г.), награждена «Почетной Грамотой Департамента Здравоохранения г. Москвы» (2009г.) и Почетной грамотой Министерства здравоохранения РФ (2014 г.).

Под руководством Носовой Е.Ю защищены два диплома и одна кандидатская диссертация. Носова Е.Ю добросовестный работник, пользуется уважением коллег в коллективе и фтизиатрической службе.

Научный консультант:

научный руководитель Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Московский научно-практический центр борьбы с туберкулезом Департамента здравоохранения Москвы», 107014, Москва, ул. Стормынка д.10, стр.1; телефон 8(499)268-00-05; факс: 8(499)785-20-82; e-mail: cbt@zdrav.mos.ru

доктор медицинских наук,
профессор, академик РАН



Виталий Ильич Литвинов

Подпись В.И. Литвинова заверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулёзом ДЗМ»

доктор медицинских наук

Диана Александровна Иванова